
Lampiran 1

Perhitungan Penentuan Kadar Abu serbuk Buah

Ketumbar (Coriandri fructus.)

Penentuan kadar abu serbuk buah ketumbar dilakukan 3 kali dengan cara seperti yang

tercantum pada BAB III :

Rumus :

% Kadar Abu = W konstan(k +s) – W konstan (k) x 100 %
W(s)

Ket :

W konstan (k+s) : bobot konstan krus + serbuk (g)

W konstan (k) : bobot konstan krus (g)

W (s) : bobot serbuk mula – mula (g)

Hasil perhitungan kadar abu serbuk buah ketumbar :

Replikasi
W konstan (k)

(g) W (s) (g)
W konstan
(k+s) (g)

Kadar abu
(%)

1. 18,9967 2,0017 19,0825 4,28
2. 20,5783 2,0013 20,6625 4,20
3. 18,9989 2,0021 19,0836 4,33

Rata - rata 4,27

Lampiran 2

Perhitungan Penetapan Susut Pengeringan Serbuk Buah Ketumbar



(Coriandri fructus.)

Susut pengeringan serbuk buah ketumbar diukur dengan alat moisture balance dengan

replikasi sebanyak 3 kali.

Hasil pengukuran susut pengeringan serbuk buah ketumbar:

Replikasi Susut pengeringan serbuk (%)
1. 7,5 %
2. 7,7 %
3. 7,4 %

Rata – rata : 7,53 %

Lampiran 3

Perhitungan Penentuan Kadar Abu Ekstrak Buah Ketumbar (Coriandri fructus)

Replikasi W konstan (k)
(g)

W (e) (g) W konstan
(k+e) (g)

Kadar abu
(%)

1. 20,5897 2,0005 20,6269 1,86



2. 18,9994 2,0010 19,0373 1,89
3. 19,0137 2,0007 19,0509 1,86

Rata - rata 1,87

Perhitungan Penetapan Kadar Senyawa yang Larut dalam Etanol

Ekstrak Buah Ketumbar (Coriandri fructus.)

Kadar senyawa yang larut dalam etanol:

(cawan + ekstrak) konstan- cawan kosong x 100%

bobot ekstrak mula – mula

Replikasi W konstan (c)
(g)

W (e) (g) W konstan
(c+e) (g)

Hasil (%)

1. 43,2548 5,0004 43,9125 13,15
2. 42,8937 5,0005 43,5495 13,11
3. 43,2548 5,0003 43,9103 13,10

Rata - rata 13,12

Lampiran 4

Randemen Ekstrak Buah Ketumbar (Coriandri fructus)

Randemen = Berat ekstrak kental x 100 %
Berat serbuk kering

= 52,2438 x 100 %
500



= 10,44%



Lampiran 5

Perhitungan Dosis Ekstrak Buah Ketumbar (Coriandri fructus)

Dimana : V = volume pemberian (ml)
Do = dosis (gram)
C = konsentrasi (gram / ml)

1. Suspensi 15 % b/v

1,5 ml / 100 g BB = Do

15 g / 100 ml

1,5 ml / kg BB = Do

15 g / 100 ml

15 ml / kg BB = Do

15 g / 100 ml

Do = 15 ml x 15 g

Kg BB 100 ml

= 2,25 g / kg BB

2. Suspensi 20 % b/v

1,5 ml / 100 g BB = Do

V = Do
C



20 g / 100 ml

1,5 ml / kg BB = Do

20 g / 100 ml

15 ml / kg BB = Do

20 g / 100 ml

Do = 15 ml x 20 g

Kg BB 100 ml

= 3,00 g / kg BB

3. Suspensi 25 % b/v

1,5 ml / 100 g BB = Do

25 g / 100 ml

1,5 ml / kg BB = Do

25 g / 100 ml

15 ml / kg BB = Do

25 g / 100 ml

Do = 15 ml x 25 g

Kg BB 100 ml

= 3,75 g / kg BB

Lampiran 6

Perhitungan harga Rf minyak atsiri



1. Eluen yang digunakan adalah toluen : etil acetat = 7 : 3

Jarak yang ditempuh eluen = 8 cm

Rf =
gerakfaseolehditempuhyangJarak

zatolehditempuhyangJarak

1.1.  Pengamatan pada UV λ  254 nm

Jarak yang ditempuh noda 1 = 6,5 cm →  Rf  = 6,5 / 8 = 0,81

Jarak yang ditempuh noda 2 = 5,0 cm →  Rf  = 5,0 / 8 = 0,63

Jarak yang ditempuh noda 3 = 3,2 cm →  Rf  = 3,2 / 8 = 0,40

Jarak yang ditempuh noda 4 = 1,1 cm →  Rf  = 1,1 / 8 = 0,14

Jarak yang ditempuh noda 5 = 1,6 cm →  Rf  = 1,6 / 8 = 0,20

Jarak yang ditempuh noda 6 = 0,7 cm →  Rf  = 0,7 / 8 = 0,08

Perhitungan harga Rf setelah disemprot dengan penampak noda sama dengan

perhitungan harga Rf sebelum penyemprotan dengan penampak noda.

1.2. Pengamatan pada UV λ  366 nm

Jarak yang ditempuh noda 1 = 7,2 cm →  Rf  = 7,2 / 8 = 0,90

Jarak yang ditempuh noda 2 = 4,2 cm →  Rf  = 4,2 / 8 = 0,52

Jarak yang ditempuh noda 3 = 2,4 cm →  Rf  = 2,4 / 8 = 0,30

Jarak yang ditempuh noda 4 = 1,1 cm →  Rf  = 1,1 / 8 = 0,14

Perhitungan harga Rf setelah disemprot dengan penampak noda sama dengan

perhitungan harga Rf sebelum penyemprotan dengan penampak noda.

2. Eluen yang digunakan adalah toluen : etil acetat = 93 : 7



2.1. Pengamatan pada UV λ  254 nm

Jarak yang ditempuh noda 1 = 7,5 cm →  Rf  = 7,5 / 8 = 0,93

Jarak yang ditempuh noda 2 = 5,1 cm →  Rf  = 5,1 / 8 = 0,64

Jarak yang ditempuh noda 3 = 3,1 cm →  Rf  = 3,1 / 8 = 0,39

Perhitungan harga Rf setelah disemprot dengan penampak noda sama dengan

perhitungan harga Rf sebelum penyemprotan dengan penampak noda.

2.2. Pengamatan pada UV λ  366 nm

Jarak yang ditempuh noda 1 = 6,3 cm →  Rf  = 6,3 / 8 = 0,79

Jarak yang ditempuh noda 2 = 4,1 cm →  Rf  = 4,1 / 8 = 0,51

Perhitungan harga Rf setelah disemprot dengan penampak noda sama dengan

perhitungan harga Rf sebelum penyemprotan dengan penampak noda

Lampiran 7

Perhitungan uji Z untuk uji efek antikataleptik

1. Untuk x = 5 dan n = 5

Zhit = = 
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2. Untuk x = 3 dan n = 5

Zhit = = 2,73

3. Untuk x = 2 dan n = 5

Zhit = = 1,82

4. Untuk x = 1 dan n = 5

Zhit = = 0,178

5. Untuk x = 0 dan n = 5

Zhit = = 0
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Lampiran 8

Perhitungan phitung dengan metode Exact Fisher

1. Untuk t = 4 jam

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E1 3 2 5

Total 8 2 10

p hitung =
5!0!3!2!10!

5!5!8!2!
= 0,2222

Perbandingan K TK Jumlah



KN 5 0 5

E2 2 3 5

Total 7 3 10

p hitung =
5!0!2!3!10!

5!5!7!3!
= 0,0833

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E3 1 4 5

Total 6 4 10

p hitung =
5!0!1!4!10!

5!5!6!4!
= 0,0238

Cara perhitungan phitung untuk KN vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk KN vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E1 3 2 5

E2 2 3 5

Total 5 5 10

p hitung =
3!2!2!3!10!

5!5!5!5!
= 0,3968

Perbandingan K TK Jumlah

E1 3 2 5

E3 1 4 5

Total 4 6 10



p hitung =
3!2!1!4!10!

5!5!4!6!
= 0,2380

Cara perhitungan phitung untuk E1 vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk E1 vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E2 2 3 5

E3 1 4 5

Total 3 7 10

p hitung =
2!3!1!4!10!

5!5!7!3!
= 0,4167

Cara perhitungan phitung untuk E2 vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk E2 vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E3 1 4 5

KP 1 4 5

Total 2 8 10

p hitung =
1!4!1!4!10!

5!5!2!8!
= 0,5556

2. Untuk t = 4,5 jam

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E1 2 3 5

Total 7 3 10



p hitung =
!10!5!0!2!3

5!5!7!3!
= 0,0833

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E2 1 4 5

Total 6 4 10

p hitung =
!10!5!0!1!4

5!5!6!4!
= 0,0238

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E3 0 5 5

Total 5 5 10

p hitung =
!10!5!0!0!5

5!5!5!5!
= 3,9682 x 10-3

Cara perhitungan phitung untuk KN vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk KN vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E1 2 3 5

E2 1 4 5

Total 3 7 10

p hitung =
!10!2!3!1!4

5!5!3!7!
= 0,4167

Perbandingan K TK Jumlah

E1 2 3 5



E3 0 5 5

Total 2 8 10

p hitung =
!10!2!3!0!5

5!5!2!8!
= 0,2222

Cara perhitungan phitung untuk E1 vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk E1 vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E2 1 4 5

E3 0 5 5

Total 1 9 10

p hitung =
!10!1!4!0!5

5!5!1!9!
= 0,5000

Cara perhitungan phitung untuk E2 vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk E2 vs E3.

Perbandingan K TK Jumlah

E3 0 5 5

KP 0 5 5

Total 0 10 10

p hitung =
!10!0!5!0!5

5!5!0!0!
= 1,0000

3. Untuk t = 5 jam

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5



E1 1 4 5

Total 6 4 10

p hitung =
!10!5!0!1!4

5!5!6!4!
= 0,0238

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E2 0 5 5

Total 5 5 10

p hitung =
!10!5!0!0!5

5!5!5!5!
= 3,9682 x 10-3

Cara perhitungan phitung untuk KN vs E3 dan KN vs KP sama dengan pada

perhitungan phitung untuk KN vs E2.

Perbandingan K TK Jumlah

E1 1 4 5

E2 0 5 5

Total 1 9 10

p hitung =
!10!1!4!0!5

5!5!1!9!
= 0,5000

Cara perhitungan phitung untuk E1 vs E3 dan E1 vs KP sama dengan pada

perhitungan phitung untuk E1 vs E2.

Perbandingan K TK Jumlah

E2 0 5 5

E3 0 5 5

Total 0 10 10



p hitung =
!10!0!5!0!5

5!5!0!0!
= 1,0000

Cara perhitungan phitung untuk E2 vs KP sama dengan pada perhitungan phitung

untuk E2 vs E3.

4. Untuk t = 8 jam

Perbandingan K TK Jumlah

KN 5 0 5

E1 0 5 5

Total 5 5 10

p hitung =
!10!5!0!0!5

5!5!5!5!
= 3,9682 x 10-3

Cara perhitungan phitung untuk KN vs E2, KN vs E3 dan KN vs KP sama

dengan pada perhitungan phitung untuk KN vs E1.

Perbandingan K TK Jumlah

E1 0 5 5

E2 0 5 5

Total 0 10 10

p hitung =
!10!0!5!0!5

5!5!0!0!
= 1,0000

Cara perhitungan phitung untuk E1 vs E3, E1 vs KP, E2 vs E3, E2 vs KP dan E3

vs KP sama dengan pada perhitungan phitung untuk E1 vs E2
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JILIN SI-1ULAN SYNTHETIC PHARM.-'.CEUTICAL CO., LTD. 

~ C!!!~~~;!!~:~~:~~~~S 
Name Carreine Anhydrous Ce:-.. ~~II(.I'lO. 
10.;; "'*",'I)!!] ': ~U;~ 

20041775 

Bllch No 
200412142 

7est oalc 
2004~J2f-12~ H !It'l 1~'~~8M 

Ma.'\uflcNre Date 
2004~I2JH48 

E\;,iry Dile 
2008~ 11 fl 

~FBM ~>:tBXII 
Balch Site 

10001;& 
Ploc k'Be Bki"drum 

/!!;l!i:t r.)~ ls'T'rVMi 
S;,cC,Jicalion BP2002. U$P26 

~~IEtt! l<[lll'i~lOOllii. 9![llIl""'Ii 
ller.1J Speciflulions Rdults 
~}F;l!!: tj 11J!;!I.i'Xt ~~ Vi!:;; i!. 
C: ~~,(lcrs A whil t.,cryul llll'lc pO"' ~:: ~llisrlCIOry 

tJ ,~ t=J~t5~t1tJ1'* i't<}~~ 
ldenliriclhons Positive rCIClion Confirmed 

~.M iliEli.'" r:f{; ~~~ 
Acidity IOrnl of solution S consumu 0.01 mali! N.OH ~ O.2ml Complies 

'i1!!1. IOmlm?![SftO.OlmoJIll'l.OH:S; O.2ml j'lJe~~ 

..... ppUf&l1CC of so\ulion Clear, Colorless Complies 

~JiiO'JlfJS! i!/ilt.xe ff~l!t~ 
Readily Cuboniublc $ubstlnc No more color than MMChin& :!uid D C::omplies 

JI>'l1t1ll 'l'lII'T>tl.l\iI!f*D (';J~J!~ 
OI1';:r Alkaloids No precipitate is fonned Complies 

X,'E:'H! 'I'!<Hiliti:! ?iT*I!!~ 
Or;lnic Volltile Impuriliu Meets the requirements Undetecled 

If;'1!!llt~.!t .eR1t.tl!ll *~:I' 
H:1Vy Metlls 

:5010ppm < 10 ppm 
r:.i::!i 
Su!;:>hl:cs 

~SOOppm < SOO ppm 
Iii:!"l!l 
Rdzi(d SubSlatlces 

.'f,.~:~Jit 
:SOO.solo < O.S'I. 

CnlOll'ollOj;npnic Puri ty 

~t,.,~Jt 
~0.1% ;0060;. 

LCl~S on Dryln, 

:r{f·~i: 
~O. 3·/. 01"/. 

Sulphlled Ash 
:500.1% 0.0)*;. 

'I 'i11t lIiill 
Melting Poinl 

~.~. 
2J5-219'C 2)6-2)1'C 

ASHy 
91.5-101.0'1 • 9'1.2\ 

..:..~ 

Conclusion: The product complies wilh SP2002. USP16 
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